
 )1(ة صفح               (/ مكفوفين توحيد المسارات) المسار:             412أجا 

  

 صفحات 2 الامتحان في أسئلةلاحظ أن 
البحرين مملكة  

 والتعليم التربية وزارة

  المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 م 7102/8102 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   نهاية الفصل الأولامتحان 

 

    )مكفوفين( توحيد المساراتالمسار:                  قضايا ومشكلات معاصرة اسم المقرر:
 ة ونصفساع الزمن:                                     012أجا  :ررمز المقر 

======================================================================== 
 درجة( 52)                                           السؤال الأول:

 

 أولًا: أختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل التالية:
 

 :القارة الأكثر حاجة إلى المساعدة المكثفة بسبب بعدها عن الكفاية الغذائية هي-1
 استراليا-ب                                  أفريقيا          -أ

 أمريكيا الجنوبية-د                                          آسيا   -ج
 

 :مرحلة التنمية الصناعية في الدول الصناعية الغربية التي تتميز بالصناعات عالية التقنية هي-2
                                          المرحلة الرابعة )النضج(-ب                                    المرحلة التقليدية-أ

 المرحلة الثانية )التحول(-د                      الاستهلاك(المرحلة الخامسة )-ج
 

 .الجهاز الذي يستخدم في مجالات المحاسبة وتخزين المعارف والاتصالات هو-3
 التلكس-ب                                            الفاكس-أ 
 الفيديو-د                                           الحاسوب-ج

 

 :طبقة الأوزون )ثقب الأوزون( موجودة في الغلاف الجوي ضمن طبقة تسمى-4
 التروبوسفير )السفلى(-ب                                      الفضاء الخارجي-أ

                                         الستراتوسفير )الطبقة الوسطى(-د                            الانوسفير )الطبقة العليا(-ج
 

 :عداجميعها من العوامل التي تعرقل التنمية الزراعية في الدول النامية -2
 الحروب وتردي الحياة السياسية-ب                                 الاكتظاظ السكاني-أ

 الزراعي لدى البلدان الصناعيةالفائض -د                                الزراعة التصديرية-ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 )4(ة صفح               (/ مكفوفين توحيد المسارات) المسار:             412أجا 

  

 صفحات 2 الامتحان في أسئلةلاحظ أن 
 

شارة خطأ ) (√ضع إشارة صح )ثانياً:   التالية: ت( أمام العبارة الخاطئة للعبارا×أمام العبارة الصحيحة وا 
 . )      (يتألف النظام البيئي من مجموعتين من العناصر هما: الحيوية والمادية-1
بحسب امتلاكها إلى التكنولوجيا الى فئتين رئيستين هما الدول تصنف الجغرافيا الاقتصادية دول العالم -2

 . )      (النامية والمتقدمة
 (   . )  المرحلة الأولى من مراحل تجربة الدول النفطية تسمى مرحلة تنويع الاقتصاد-3
 . )     (من مضاعفات سوء التغذية الامراض-4
 (     . )  تتميز المتساقطات بأنها لا تميل إلى الحموضة-5
 

 درجة( 54)                                          السؤال الثاني:
 

 وضح ما يلي:
 

 .أنواع التلوث-1
.......................................................................................................
.......................................................................................................

.......................................................................................................
....................................................................................................... 

 

 .الماليةمشاكل الدول النامية -5
.......................................................................................................

.......................................................................................................

.......................................................................................................
....................................................................................................... 

 

 .الاتجاهات الجديدة في حل مشاكل الزراعة والغذاء-3
.......................................................................................................
.......................................................................................................

.......................................................................................................
....................................................................................................... 

 
 
 



 )3(ة صفح               (/ مكفوفين توحيد المسارات) المسار:             412أجا 

  

 صفحات 2 الامتحان في أسئلةلاحظ أن 
 

             درجة( 54)                                          السؤال الثالث: 
  

 يلي:علل ما أولًا: 
 

 .الاحتباس الحراري ضرورة حيوية-1
.......................................................................................................
.......................................................................................................

.......................................................................................................
....................................................................................................... 

 

 .تحفف الكثافة السكانية العالية من التفاوت بين المناطق من حيث درجة إشغال المجال الجغرافي-5
.......................................................................................................

.......................................................................................................
.......................................................................................................

....................................................................................................... 
 

 استعمال الكابلات الضوئية في الاتصالات أكثر شيوعاً من غيرها.-3
 

.......................................................................................................

.......................................................................................................
.......................................................................................................

....................................................................................................... 
 

 

 درجة( 52السؤال الرابع:                                                 )
 

 البيئية الواردة أدناه أمام ما يناسبها من الآثار البيئية في الجدول التالي: أولًا: اكتب اسم المشكلة
 ثلوث البحار والمحيطات( –استنزاف الأوزون  –الاحتباس الحراري  –)الامطار الحامضية 

 الأثر البيئي المشكلة البيئية
 صابات السرطانيةلاارتفاع نسبة ا 
 شكال الشواطئ أتغير في  
 والطحالب البحرية موت العلقيات 
 تناقص إنتاجية البحر 
 تذيب صخور الكلس والرخام 

 
 

 



 )2(ة صفح               (/ مكفوفين توحيد المسارات) المسار:             412أجا 

  

 صفحات 2 الامتحان في أسئلةلاحظ أن 
 .جب عن الأسئلة التي تليه انطلاقاً منه وفي ضوء ما درستا، ثم التالياقرأ المستند  :ثانياً  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 لماذا المتوسط بحيرة ملوثة؟-1
...............................................................................................................
............................................................................................................... 

 مصادر )أسباب( تلوث المتوسط.-2
...............................................................................................................

............................................................................................................... 
 آثار تلوث المتوسط.-3

...............................................................................................................
.............................................................................................................. 

 من مصادر تلوث المياه البحرية. أربعاذكر -4
...............................................................................................................

...............................................................................................................
............................................................................................................... 

 لمشكلة تلوث مياه البحر المتوسط. اطرح حلاا -5
...............................................................................................................

............................................................................................................... 
 
 

 
 انتهت الأسئلة

 المتوسط بحيرة ملوثة - 
موقعاا مختلفاا، ان نسبة التلوث الجرثومي  151كشفت تحاليل مخبرية لمياه البحر الأبيض المتوسط، مأخوذة من " 

عن الحد المسموح به صحياا، وقدرت كميات النفط المتسربة من الناقلات الصهريجية الى  %25والبكتريولوجي تزيد بنسبة 
مليون متر مكعب في  11نفايات في مدن البحر المتوسط الساحلية المتوسط بحوالي مليون طن في السنة. ويتعدى حجم ال

 ألف طن في السنة. 211السنة، كما ان كمية المبيدات الكيميائية التي تطرح فيه تربو على 
وبتأثير ذلك يتزايد التلوث، وتتراجع قيمة الشواطئ )السياحية في أكثرها(، وتنخفض كمية الأسماك المستخرجة )بلغ تراجعها 

 في عقد الثمانينات(. 21%

 (1991مايو  01) بتصرف عن جريدة الحياة:                      


